

## ВЫБОРЫ ДИРЕКТОРА-РАСПОРЯДИТЕЛЯ

### **Стросс-Кан выбран главой МВФ**

*Обзор МВФ онлайн  
28 сентября 2007 года*

Бывший министр финансов Франции Доминик Стросс-Кан был выбран 28 сентября новым Директором-распорядителем МВФ. Исполнительный совет МВФ сообщил, что Стросс-Кан, 58 лет, был выбран единодушно, и он займет эту должность на пятилетний срок с 1 ноября, сменяя на ней Родриго де Рато.

Совет МВФ рассматривал две кандидатуры на этот пост после объявления де Рато 28 июня о том, что он намерен покинуть учреждение в октябре. Кандидатура Стросс-Кана, гражданина Франции, была выдвинута от имени Европейского союза Исполнительным директором МВФ от Германии. Другой кандидат, Йозеф Тошовски, гражданин Чехии и бывший премьер-министр и председатель центрального банка Чехии, был выдвинут Исполнительным директором от России Алексеем Можиным.

Де Рато приветствовал выбор Стросс-Кана, отметив в своем заявлении, что он в течение многих лет был знаком и работал со Стросс-Каном. «Я знаю, что он обладает опытом, дальновидностью и преданностью делу служения обществу, что так необходимо для успешного руководства МВФ в этот решающий момент», — сказал де Рато.

Совет МВФ провел встречи с Тошовски и Стросс-Каном в сентябре в Вашингтоне. В своем обращении к Совету МВФ 20 сентября Стросс-Кан сказал, что МВФ находится на перепутье. На карте может стоять само его существование как крупнейшего учреждения, обеспечивающего финансовую стабильность в мире, и восстановление его значимости и легитимности будет непростой задачей.

Обращаясь к Совету МВФ, Стросс-Кан сказал, что финансовая стабильность и макроэкономическая стабильность тесно взаимосвязаны, поскольку они также являются ключевым определяющим фактором общей концепции безопасности. «Все это означает, что МВФ должен сохранить за собой центральную роль в условиях, которые радикально отличаются от тех, которые были на момент его создания», — заявил он.

После того как в июле он был выбран кандидатом на пост главы МВФ от ЕС, Стросс-Кан предпринял поездку по различным странам мира, чтобы, как он сказал

в своем обращении к Совету МВФ, посетить как можно больше государств-членов МВФ. «Я пытался сосредоточить свое внимание на странах с формирующимся рынком, развивающихся и менее развитых странах, чтобы собрать информацию, жалобы и пожелания в отношении будущего МВФ», — сказал он Совету. Стросс-Кан посетил страны в Африке, Азии, Латинской Америке и на Ближнем Востоке. В письме в редакцию «Уолл-стрит джорнал» Стросс-Кан заявил: «Как кандидат-реформатор я буду стремиться к тому, чтобы вести МВФ навстречу стоящим перед ним принципиальным задачам и поставить его на путь решения этих задач, заключающихся в адаптации учреждения к меняющемуся миру, одновременно учитывая мнения и потребности всех государств-членов». Он добавил, что в случае назначения, он уверен, что «найдет необходимую поддержку для реализации масштабной программы реформ, призванной обеспечить МВФ прочное и значимое место в быстро меняющейся мировой экономике».